



Mi újság?

A Magyar Szentek Temploma havi tájékoztató lapja — 2023. június

Kiadja a Magyar Szentek Plébánia. Megjelenik minden hónap első vasárnapján. Ingyenes kiadvány.

Úrnapja

Az Oltáriszentség alapítása ugyan nagycsütörtökön történt, akkor azonban Krisztus húsvéti misztériumának sokszoros ajándékai közt megoszlott a figyelmünk, s az ünnep fényét beárnyékolta az Úr kereszthalála. Ezért IV. Orbán pápa 1264-ben elrendelte, hogy az Egyház a legnagyobb pompával ülje meg Krisztus szeretetének ezt a titkát:

a kenyér és bor külső színe alatt Jézus Krisztusnak, az Isten-embernek teste és vére, istensége és embersége valójában, igazában és lényegileg jelen van.

Ezekben a napokban törekedünk arra, hogy minél mélyebben megértsük azokat a szövegeket, amelyeket az Egyház az Oltáriszentség tisztelésének kifejezésére megfogalmaz, például Aquinói Szent Tamás csodálatos szekvenciáját, a *Lauda Sion*. (Ennek részlete alább olvasható Babits Mihály fordításában.)



Bizonyára sokan emlékeznek rá, hogy régen Úrnapján milyen csodálatosan volt feldíszítve a templom környezete: végighintették virágszirmokkal, és a négy díszes sátor előtt virágszőnyeg pompázott. Szerencsére még ma is sok olyan település van, ahol sikerült megőrizni ezt a hagyományt.

Mi itt a városban a templomkertben állítjuk fel az Úr asztalait, lehetőleg a négy égtáj szerint tájolva. Ezeknél megállva egy-egy az Oltáriszentségről szóló szentírási szakaszt olvas fel a pap, hogy elmélyedhessünk *Krisztus imádásában*, majd az ehhez kapcsolódó könyörgések hangzanak el, hogy megélhessük *Krisztusra utaltságunkat*. Tovább haladva pedig az Oltáriszentségről szóló ének lehetőséget ad a körmenet résztvevőinek a *hitvallásra*. A körmenet végén a pap szentségi áldást ad. A templomba visszatérve Te Deumot énekelünk kérve a kegyelmet, hogy hitünket e nagy és szent titok által Isten még jobban megelevenítse, és szeretetünket lobogóbb lángra gyújtsa.

(Forrás: Éneklő Egyház)

*Dicsérd, Sion, a Megváltót,
dicsérd a vezért, a pásztort,
zengj himnuszot, zengj éneket!
Ahogy bírod, akként merjed:
nagyobb Ő, mint a dicséret,
méltón nem dicsérheted.*

*S a dicséret külön tárgya
ma hogy a kenyeret áldja,
mely életet és eleven,
s hogy végvacsoráján kapta
a Tizenkettők csapatja,
nem kétséges semmiben.*

...
*Új királynak asztalára
új törvénynek szállt páskája:
elavult a régi már.
Fut az újtól, ami agg,
igazságtól, ami vak;
fut a fénytől a homály.*

*Amit Krisztus tett az estén,
hagyta hogy rá emlékezvén
cselekedjük mi is azt.
Okultunk szent törvényéből:
Így lesz borból és kenyérből
üdvösséges áldozat.*

*Más és más - de nem lényegben,
csak jel szerint más - színekben
égi jók lappanganak.
A vér ital, a hús étel:
mégis Krisztus, lényegével,
teljes mindkét szín alatt.*

*Oly kenyér, melyet meg nem tör,
aki vesz miként étkekből,
s el se vág, és meg se szel.
Veszi egy és veszik ezren;
fogyasztják és nem fogy el.*

*Veszik jók és veszik rosszak:
csak hogy különböző sorsnak
részesei ők vele.
Rossznak halál, jóknak élet:
ilyen az egyforma éték
különböző ereje.*

*Ím az angyalok kenyere,
útonjárók eledele,
édesfiaknak étele,
nem ebek számára szánt,
melynek előképe már a
húsvéti bárány halála,
valamint Izsák oltára
s hogy az égből manna szállt.*

...
*Óh igaz Kenyér, jó Pásztor,
Jézus, óvj az elbukástól,
te tápláld és te palástolj
s add, hogy a feltámadáskor
üdvnek látói legyünk.*



Elsőáldozás

Szüleink és mi magunk is már régóta terveztük, hogy megkeresztelkedünk, és úgy gondoljuk, hogy ez a legjobb helyen vált valóra. A Magyar Szentek Temploma kifejezetten modern, igényes épület. Elmélyüléshez különleges hely.

Máté osztálytársainak többsége meg van keresztelve, és Ő úgy érezte, hogy kilóg ebből a sorból, fontosnak tartotta, hogy Ő is részesévé váljon egy ilyen eseménynek. Zsoltinak nagyon sokat jelentett, hogy a vizsgái előtt áldást kért és kapott, valamint hitt abban, hogy ez extra erőt ad neki. Anna kis barátokra lelt a hittanórák keretében, nagyon megkedvelték őt a kisebbek. Leginkább azt éreztük, hogy megtisztultunk, ugyanakkor egyfajta elégedettség és szeretetet érzete futott át rajtunk. Természetesen a szertartás előtt izgultunk a nagy számú jelenlévő miatt, de ez az izgalom átalakult egy felemelő érzéssé. Magasztos volt az érzés a keresztelés pillanatában. Ez a keresztelő egy új családi köteléket is létrehozott a keresztszüleinkkel, akikkel eddig is szoros baráti kapcsolatot ápoltunk, de most már sokkal inkább családtagjainknak érezhetjük őket, mint a keresztelő és az első áldozás előtt: tükrözi a valós kapcsolatunkat velük.

Végül szeretnénk kifejezni hálánkat és örömünket Lak Gábor atyának, hogy megismerhettük. A hétfői találkozásainkat mindig izgatottan és érdeklődéssel vártuk. Szüleinknek rendszeresen beszámoltunk arról, hogy mit tanultunk, milyen érdekességeket halottunk.

Moldoványi Máté András, Moldoványi Anna Júlia és Moldoványi Zsolt Attila

Gábor atya nagyon jól felkészített. Gyónás előtt annyira izgultam, hogy nem tudtam magam rendesen kialudni. A gyónás után nagyon boldog voltam. Az elsőáldozás közben nagyon izgultam, főleg a szentlecke-olvasástól. Az elsőáldozás után boldog voltam megint.

Gergő

Ministránstalálkozó Esztergomban



A ministránstalálkozó egy olyan esemény, amelyen ministránsok találkozhatnak, barátkozhatnak, vagy éppen elmélyíthetik kapcsolataikat egymással. Az idei is pontosan erről szólt. Az egész egyházmegyéből érkeztek ministránsok, hogy ismerkedjenek, de az egész nap fő attrakciója a Szent Adalbert-kupa volt, mely öt állomásnyi fizikai és szellemi megpróbáltatásból áll, ahol négy plébánia képviselői dolgoznak a kupa elnyerése érdekében. Mi, az öt képviselő - Meskó Csongyi, Meskó Hunor, Angyal Hunor, Angyal Bori és Gál Kristóf - a Felsővízvárosi Szent Anna, a Belvárosi Szent Anna, és az Esztergom-Városi plébániával dolgoztunk együtt, és másodikká lettünk. Nagyon érdekes volt, az állomásokon imádkoztunk, templomot építettünk magunkból, lovagi kiképzést (sakkozást, vívást, úszást és vadászatot), vagy éppen kvíz kérdésekre feleltünk.

Mindenki kivette a munkából a részét, én személyesen nagyon jól éreztem magam. Most másodikká lettünk, de remélem, hogy jövőre hozzánk fog vándorolni Szent Adalbert vándorkupája, és hogy megint ilyen jól fogjuk magunkat érezni.

Gál Kristóf

Április 22-én, szombaton rendezték meg az Esztergom - Budapest Főegyházmegyei ministráns-találkozót. Erre mi is elmentünk a plébániáról öten: Angyal Borbála, Angyal Hunor, Gál Kristóf, Meskó Hunor és én. Úgy nézett ki ez a nap, hogy kora reggel találkoztunk a plébánián, ahonnan Écsy Gábor atyával utaztunk el közösen kisbusszal. Hazafelé is együtt jöttünk, csak közben megálltunk fagyizni egyet.

A program két fő részből állt! A püspöki miséből és a Szent Tarziciusz Kupából!

Reggel rögtön egy püspöki misével kezdődött az Esztergomi bazilikában, ami éppen felújítás alatt áll. Ennek ellenére nagyon érdekes volt a szertartás.



Ezután egy gyors otthonról hozott ebéd után négy plébániánként kisebb csoportokra oszlottunk, és elkezdődött a Szent Tarzícusz Kupa. A téma Szent Ferenc és Ferenc pápa volt. Rengeteg nagyon jó és kihívásokkal teli feladatot kellett megcsinálnunk, mint például egy templom építése emberekből, vagy pedig puzzle kirakása, és a hátoldalán lévő latin felirat lefordítása. Voltak kvízkérdések is. A kupa helyszíne egész Esztergom volt, egyben a várost is megismertük. Voltunk a szemináriumban és mindenféle különleges helyen. Mivel túl gyorsan végeztünk a feladatokkal, ezért maradt még egy szabad óránk az eredményhirdetés előtt. Ezt azzal töltöttük ki hogy az Esztergomot és Szlovákiát összekötő hídon átmertünk Szlovákiába. Tehát elmondhatjuk magunkról, hogy voltunk még külföldön is.

Az eredményhirdetés egy ferences templomban volt, ezért egy történettel kezdődött, ami Szent Ferencről szólt, és egy helyi ferences szerzetes adta elő. Ezután következett a várva várt hirdetés! Másodikak lettünk a versenyben, ami egy szép helyezés. Utoljára 2005-ben vettünk részt ezen a versenyen, ahol első helyezést értünk el. Szerintem ez egy szétp újrakezdés volt idén így 18 év kihagyás után.



Meskó Csongor

A jezsuita jelmondat a *Jézus Társasága* (jezsuita rend) alapítójának, Loyolai Szent Ignác rendalapítónak a lelkiségét tükrözi. A jezsuita szellemiség hasonló változatai még a *Mindenben Istent látni!*, vagy a *Mindenben Istent keresni!* felhívás, illetve a jezsuiták úgynevezett *magis* elve, amely a "mindig többre", a "felülről" származó, Istentől jövő inspirációra utal.

Vége itt a nyár!

avagy „Tegyetek mindent Isten nagyobb dicsőségére!”

Hamarosan elérkezik a várva várt szünidő. Napjainkat nem a megszokott rutin tölti ki: korai felkelés, iskola/munka, különórák, háztartási feladatok... "Vége azt csinálhatjuk, amit szeretnénk! Kézbe vehetjük az életünket..."

De ugye nem azért, hogy elherdáljunk belőle két hónapot? Vagy csak egyet? Vagy csak egy hetet? Egy napot sem! Annyi érdekes és értékes dolog van, ami épülésünkre szolgál, és eddig nem maradt rá időnk! Ráadásul, ha a fenti jezsuita jelmondatot is megszívleljük, igazán tartalmas nyárnak nézhetünk elébe. Szeretnék ehhez néhány gyakorlati ötletet adni.

Balatoni utazásaink során ne csak a leghíresebb templomokba térjünk be. Például Ábrahámhegyen van egy szép kis modern templom Szent László tiszteletére szentelve, Somogyi Győző festményei segítségével felidézhetjük a szent király életét is. Balatonfüreden a Kerek templomot a közelmúltban újjátették fel, sok szép műemlék és A szamáriai asszony találkozása Jézussal c. oltárkép ad alkalmat az Istennel való találkozásra. A déli parton Balatonfüreden a dombtetőre épült Nagyboldogasszony templom nemcsak szépségével, hanem környezetével, az elénk táruló Balaton látványával is emeli lelkünket. A csodalatosbalaton.hu weboldalon még sok templom, vár, kastély és múzeum elérhetőségét megtalálhatjátok.

Ha külföldre utaztok, ne felejtsetek itthon az *Adorémus füzetet* (kapható az egyházi könyvesboltokban) vagy töltsétek le telefonnal az aktuális miseszövegeket, mert külön élmény idegenben részt venni az egyetemes egyház szertartásán.

Ha kirándulni mentek, keressetek alkalmas időt és helyet egy kis elcsendesedésre. Erre a nyaralások, táborok után is nagy szükség van: hálaadásra, lelkiismeret-vizsgálatra: *Valóban épülésemre tettem-e mindent, és Isten nagyobb dicsőségére?*

A városokat járva érdemes ellátogatni egy-két múzeumba is, de Budapest is bőven kínál erre lehetőséget. Számomra az elmúlt idő legnagyobb élménye a városligeti *Zene Háza állandó zenetörténelmi kiállítása*, mely az őskortól napjainkig mutatja be a zene változását.

Szerintem fontos az otthoni idő értékes eltöltése is. Egy közös családi filmnézés is feltöltődéssel ér fel. A youtube-on is megtalálható két életrajzi filmet ajánlok: *Adriano Olivetani* és *Ciara Lubich*. Mindketten a XX. században élt nagyszerű emberek.

És a könyvek! Igen, én is szeretem Agatha Christie krimijeit, mert az izgalom mellett kitűnő lélektanulmányok is. De a nyár alkalmas igazán a nagy terjedelmű regények olvasására, mert ilyenkor van időnk egyhuzamban hosszabb ideig olvasni, és így nem aprózódik el, nem esik szét a cselekmény, és a mű hangulata is jobban megragad. Ezért érdemes ilyenkor olvasni a Gyűrűk urát, a Kőszívű ember fiait, az Aranyembert, a Bűn és bűnhődést, a Háború és békét, a Karamazov testvéreket vagy a Feltámadást.

Kívánom, hogy a nyár örömei közben mindig mindenben Istent keressétek, és meg is lássátok Őt!

Gere Edit

Hírek, hirdetések, programok

A HÓNAP LITURGIKUS ÜNNEPEI

Június 5-én: A Szentháromság ünnepe

Június 8-án: Boldog Sándor István

Június 11-én: Úrnapja

Június 16-án: Jézus Szíve ünnepe

Június 24-én: Keresztelő Szent János születése

Június 29-én: Szent Péter és Pál apostolok

Június 25-én a fél 12-es szentmisét

HORVÁTH JÓZSEF atya fogja mondani.

Pappászentelésének 50. évfordulóján ad hálát az Istennek a mi templomunkban, és a mise végén aranymisés áldásban részesíti a kedves testvéreket.

A szentmise ünnepi szónoka Müller György atya lesz.

JÚNIUS 11-ÉN ÚRNPJA

A 9 órai szentmisén hálát adunk az elmúlt év kegyelmeiért. Után lesz az úrnap körmenet és a Te Deum.

Aki tud, hozzon virágszirmot!

Templomunk felszentelési évfordulóját

aug. 13-án a fél 12-es szentmisében ünnepeljük,

amelyet egy **újmisés atya** fog mondani.

A szentmise végén újmisés áldást ad.

Utána hívunk mindenkit egy kis szeretetvendégségre a templomkertbe.

Az ünnepi asztalra szívesen fogadunk süteményt!

A tábor helye ismét

Balatonakali. Ideje:

Július 3-8-ig, amint

azt az előző számban hirdettük.

A jelentkezés lezárult, bővebb információt személyesen és e-mail-ban kapnak a jelentkezők.



Egy szép nyári este, mikor a nap lenyugodott már, nagypapa és unokája a tűz körül üldögéltek, és meghittent beszélgettek. Nagypapa arról a küzdelemről mesélt, ami minden emberben ott zajlik.

- Tudod, a csatát két farkas vívja bennünk szüntelenül, minden döntésünkben, minden szavunkban és minden cselekedetünkben. Egyikük a Rossz: a düh, az irigység, a féltékenység, a kapzsiság, az erőszak, az önsajnálát, a harag, a hazugság, a büszkeség. Másikuk a Jó: az öröm, a béke, a szeretet, a hála, a remény, a nyugalom, az alázat, a kedvesség, a jóindulat, a nagylelkűség, az igazságosság, az együttérzés, a hit.

Az unoka gondolkozott egy darabig, majd megkérdezte:

És melyik farkas győz?

Amelyiket eteted - felelte a nagypapa.

Mi Újság? – a Magyar Szentek Templomának havi tájékoztató lapja. Kiadja a Magyar Szentek Plébánia. Megjelenik minden hónapelső vasárnapján. Ingyenes kiadvány. Ha a lappal kapcsolatban bármilyen észrevétele van, megteheti a 209-22-24-es telefonszámon vagy az 1507 Budapest, Pf.: 70. levélcímen. E-mail: magyarszentekbp@freemail.hu. Honlapunk: <http://www.magyarszentektemploma.hu/>